



伪装摄像机



○作者 辰光

曹胖子把他那颗硕大的脑袋从后车窗伸了出来：“哥们儿，先把烟掐灭喽，小心加油站罚你！”

几分钟后，江天养正费劲地从加油站的自动售货机里往外掏饮料，口袋里的手机响了起来。他拿出手机刚想接，旁边一名工作人员就冲着人大声训斥起来：“加油站不许接电话！”

江天养冲着他笑了笑，跑到加油站外接通了曹胖子的电话：“什么情况？”“你刚走，人家就来了，两车交警，就在咱们的车后面呢！”曹胖子把声音压得很低。

江天养向自己停车的位置看了看，果然，后面停了两辆警车，五六个交警正在路边架设测速仪和临时性路障，还有两名交警正把带有反光带的背心往警服外面套。

“胖子，钥匙在车里，你先把车窗升起来，躲在车里拍着，我直接过去，就不回车上。”江天养挂断电话，打开随身携带的偷拍机，拎着饮料瓶向那些正在忙碌的警察走了过去。就在这时，几名路人也向那些警察围拢了过去，当然，他们是去看热闹的。

江天养来到警车附近时，警察们已架设好了测速仪和路障。几名穿反光背心的警察正围在一辆桑塔纳警车的右侧车门前，从这辆警车的前挡风玻璃看过去，一名领导模样的胖警察正在给车门外的其他警察布置任务。

江天养看了一眼手中的偷拍机，那是一台被伪装成香烟盒的微型摄像机，此刻机器的屏幕显示运转正常。随后，他向那个车门靠了过去，努力偷听胖警察说的话。

“……还是那几个原则，挂军警牌

照的不截，挂政府牌照的不截，挂本地牌照的不截，其他地区牌照的一律拿下……测速仪后面要有专人看着，别被车开过来带的风刮倒了。能不开票就不开，开票罚200块，不开票罚100块，统一到我这里交罚款，你们个人不许私下收钱……”

江天养仔细地听着，他手中的偷拍机也忠实地记录下这一切。

很快，那些站在车门口的警察整齐地喊了一声“是”，随后就四散开来。他们有的专门负责盯测速仪，有的负责看护路障，两名身材高大的警察则拿着指挥棒站在路障的前面，准备拦截过往的车辆。

此时，江天养突然发现，这些警察的肩膀上居然佩戴的都是协警的肩章，虽然有反光背心的掩护，但协警的肩章毕竟和警衔有很大的差别。他来到那辆警车前面，看到只有坐在副驾驶位置上指挥的胖警察佩戴着真正的警衔。

江天养向自己的车里瞄了一眼，虽然车后面贴了一层遮阳膜，还是能隐约看见曹胖子那颗硕大的脑袋和一个圆圆的相机镜头。

很快，第一辆挂着外地牌照的轿车被拦截了下来，那是一辆别克君威，车上坐着一个身穿休闲皮衣的中年男子，副驾驶位置上坐着一名妖艳的年轻女子。

中年男子得知自己因为超速被拦截，显得非常气愤，他大声地质问拦截他的警察：“刚才路上的标志还是限速80公里，怎么一会儿就变成40公里了？这不明摆着是陷阱嘛！”

拦截他的警察也不多说，用拿着他驾照的手向路边的树丛里指了一下。中年男子见到那块限速40公里的标志牌，显得更加激动了，刚想继续和警察理论，车上的年轻女子开始不耐烦了：“罚多少啊？给他们得了，甭跟他们废话……”

中年男子闻言无奈地摇了摇头，从口袋里掏出200元现金，跟随着拿他驾照的警察来到胖警察所在警车边。胖警察则开始麻利地收钱、开罚单。

中年男子拿着罚单还显得有些不服气，一直盯着拦他那名警察的警号看，但警号被反光背心遮挡了起来，他根本看不清楚。那名警察仿佛也明白中年男子的心思，半是安慰半是玩笑地说：“省省吧哥们儿，你在北京少抽几包好烟，这张罚单也就出来了！”

中年男子悻悻地回到车上，嘴里低声地咒骂着，驾车快速离去。



给孩子更多的爱



○作者 方刚

许多家长送孩子去幼儿园的重要理由，只是家长需要上班，孩子去幼儿园可以学到一些东西。但在我们看来，去幼儿园对孩子最大的益处是：他们可以进入最初级的社会生活，学习与他人交往的技能，同时调整家庭生活与社会生活的冲突。

因为受精神分析学影响较深的缘故，我们此前对儿子采取的是尽情纵容的家教政策，总是尽可能不对孩子说“不”，以免使他幼小的心灵受伤。我们不惧怕让孩子认为他是“家庭中心”，我个人反对那种认为“中心感”必将导致自我膨胀的观点。我以为如果对“中心感”正确引导，可以确立一个孩子的充分自信以及自我成就意识，形成“我是唯一的，我是重要的”这种“人本主义”理念。

但是问题在上幼儿园之后出现了。在家庭中，儿子每时每刻都被关注着，被浓浓的爱包裹着。但到幼儿园后，一个老师要面对十几个孩子，分身乏术，不可能总盯着一个孩子。我以为缺少关注是影响儿子愉快地接受幼儿园生活的最重要原因。但是，这又是儿子必须学会接受与适应的，因为社会毕竟不是家庭，我们必须让孩子懂得两者的差别。从更深远的意义上讲，也只有这样，孩子才能真正懂得爱的概念。

一天，幼儿园的肖老师告诉妻子，儿子中午吃饭的时候突然站起来满屋子跑，让他坐下后，便一口也不吃了，只是哭。凭着对儿子的了解，我们知道，他这样做实际上是想吸引老师的注意，想让老师多给他一些关注，甚至希望老师去喂他。这也是他平时在家里采取的方式。当他的目的没有达到，反而被要求立即坐下好好吃饭时，他自然会感到强烈的失落，并委屈得哭起来。

那天晚上，我和妻子的心情十分不好。我们知道老师们都是十分尽职的，问题出在我们的家庭教育与社会群体生活的冲突上。我甚至问自己：“也许是我们的教育观点错了？”随后，妻子去向园长请教，如何帮助孩子克服这种家庭与社会的冲突。园长安慰了妻子，并告诉我们，儿子的情况在同期入园的孩子之中还算好的呢！

那以后的几天里，老师们显然给了儿子格外多的关注。妻子再接儿子的时候，儿子不哭了，很快乐地笑，甚至有几次说喜欢去幼儿园。奶奶问他哪个老师对他最好，他竟然会说：“肖老师！”但是，我们并不认为一切都顺利了，一个幼小心灵的成长是需要经历多种反复的，而且可能会遇到各种各样的新问题。好在我们开始学会平静地接受这一

切，我们知道这都是儿子成长所必需的。

儿子最激烈地反对去幼儿园的那一个星期，每天早晨他都要在家吃些早点，而幼儿园的老师并不反对。妻子回忆说，她在幼儿园当老师的时候，这是不被允许的。老师们告诉家长，这不利于养成孩子在幼儿园充分进餐的良好习惯，不利于孩子的成长。我们的亲身体验是，至少在孩子初入园的一段时间里，应该允许他在家里提前吃些早点。因为在早餐的时候，他可能还在哭泣，不会很好地吃饭。

每天下午，等着接孩子的家长们会站在园门口聊天。有人说，在美国，家长可以陪伴孩子在幼儿园里度过最初的一个月。这一个月时间，孩子可以适应幼儿园里的一切，从而避免了中国幼儿园里幼儿常见的哭啼现象。这无疑是一个很好的经验，据说北京某大学的幼儿园已开始实行，允许家长陪伴半个月，我觉得这个经验有在全国幼儿园进行推广的价值。

但是，这里还有一个隐患：不是所有新入园孩子的家长都有这个条件，对那些没有家长陪的孩子来说，他所体验的被抛弃感肯定比现在还要强烈。不过，这可以通过将他们分置于不同的教室来避免，总体来说是利大于弊。

妻子回忆说，她在幼儿园当老师的时候，有一个孩子曾兴奋地回家对妈妈说：“妈妈，老师今天对我笑了！老师摸我的头发了！”任何一点细小的关怀，都可以给孩子幼小的心灵带去温暖。

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值